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KẾ HOẠCH
Bảo vệ bí mật Nhà nước năm 2022

Thực hiện Luật Bảo vệ bí mật Nhà nước ngày 15 tháng 11 năm 2018; Nghị định số 26/2020/NĐ-CP ngày 28 tháng 02 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Bảo vệ bí mật Nhà nước;
Căn cứ Kế hoạch số 191/KH-SGDĐT ngày 16 tháng 02 năm 2022 của Sở GD&ĐT Nam Định về Thực hiện công tác bảo vệ bí mật nhà nước của ngành Giáo dục và Đào tạo Nam Định năm 2022; Căn cứ vào tình hình thực tiễn của nhà trường,
Trường THPT Nguyễn Trãi xây dựng kế hoạch thực hiện công tác bảo vệ bí mật Nhà nước trong ngành Giáo dục và Đào tạo cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tăng cường thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến cho cán bộ, giáo viên, nhân viên nâng cao nhận thức vềvai trò, tầm quan trọng của công tác bảo vệ bí mật nhà nước trong tình hình mới.
-  Phát huy vai trò quản lý nhà nước và trách nhiệm của cấp ủy, lãnh đạo nhà trường trong việc bảo vệ bí mật nhà nước tại đơn vị.
- Rà soát, phát hiện kịp thời chấn chỉnh, khắc phục những sơ hở, thiếu sót không để xảy ra lộ, lọt, mất bí mật nhà nước, đặc biệt trong công tác bảo mật đề thi, bài thi theo quy định của pháp luật.
- Quán triệt, thực hiện nghiêm túc các quy định về bảo vệ bí mật nhà nước tại đơn vị.
- Tăng cường kiểm tra, giám sát và hướng dẫn chấp hành các quy định về bảo vệ bí mật nhà nước tại đơn vị đảm bảo với nội dung các văn bản quy phạm pháp luật hiện hành.
II. NỘI DUNG CÔNG TÁC TRỌNG TÂM
1. Công tác chỉ đạo, triển khai các văn bản quy phạm pháp luật vềcông tác bảo vệ bí mật nhà nước
-  Kịp thời triển khai, áp dụng các quy định của Pháp luật về bảo vệ bí mật Nhà nước tại thời điểm có hiệu lực thi hành, các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, các Bộ, ngành về công tác bảo vệ bí mật nhà nước. Từ đó xây dựng các văn bản chỉ   đạo, hướng dẫn đơn vị thực hiện nghiêm túc công tác bảo vệ bí mật nhà nước.
- Tăng cường tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về bảo vệ bí mật nhà nước, tập  trung  triển  khai,  phổ  biến,  quán  triệt  các  quy  định  của  pháp  luật  về BVBMNN tại các văn bản sau: Quy định số 126-QĐ/TW ngày 28/02/2018 của Bộ Chính trị về một số vấn đề bảo vệ chính trị nội bộ  Đảng, Chỉ thị số 39-CT/TW ngày 18/8/2014  của Bộ Chính trị về “Tăng cường công tác bảo vệ chính trị nội bộ trong tình hình hiện nay”, Luật Bảo vệ bí mật Nhà nước, Luật An ninh mạng và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật, Quyết định số 199/QĐ-TTg ngày 19/02/2019 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch triển khai thi  hành  Luật  Bảo  vệ  bí  mật  nhà  nước,  Quyết  định  số 809/QĐ-TTg  ngày 10/6/2020  của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Danh mục bí mật Nhà nước thuộc lĩnh vực GDĐT, Quyết định số 1722/QĐ-TTg ngày 03/11/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Danh mục bí mật Nhà nước của Đảng và các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ ban hành Danh mục bí mật nhà nước thuộc các ngành, lĩnh vực; Thông tư 24/2020/TT-BCA ngày 10/3/2020 của Bộ trưởng Bộ Công an  Ban  hành biểu mẫu sử dụng trong công tác BVBMNN, Quyết định số 5/2021/QĐ-UBND ngày 03/3/2021 của UBND tỉnh Nam Định ban hành Quy chế Bảo vệ bí mật Nhà nước trên địa bàn tỉnh Nam Định,... 
- Tiếp tục triển khai Kế hoạch số 987/KH-SGDĐT ngày 14/8/2019 của Sở GDĐT Nam Định về Triển khai thi hành Luật Bảo vệ bí mật Nhà nước. Chủ động phối hợp với Ban Chỉ đạo công tác BVBMNN tỉnh Nam Định và các huyện, thành phố tổ chức các lớp tập huấn về công tác BVBMNN, an toàn an ninh mạng tại các cơ quan, đơn vị
- Tăng cường sự phối hợp, trao đổi thông tin giữa các tổ chức trong nhà trường. Tổ chức rà soát báo cáo và báo cáo về văn phòng Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 5/11/2022 (gửi bản điện tử: vanphong@namdinh.edu.vn).
2. Hoàn thiện các quy chế bảo vệ bí mật nhà nước tại đơn vị
-  Xây dựng và triển khai quy chế bảo vệ bí mật nhà nước tại đơn vị; tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường cam kết bảo vệ bí mật nhà nước.
-  Kiểm tra, xác định thông tin, tài liệu thuộc danh mục bí mật nhà nước; kiểm tra công tác bảo vệ bí mật nhà nước trong quan hệ tiếp xúc với các tổ chức, cá nhân bên ngoài.
- Kiểm tra công tác văn thư lưu trữ, quản lý tài liệu và vật mang bí mật nhà nước như: Thực hiện số công văn đi đến, di chuyển, giao nhận các tài liệu mang bí mật nhà nước; trang bịđiều kiện cơ sở vật chất phục vụ công tác bảo vệ bí mật Nhà nước như: Tủ, két, hòm bảo mật, phòng văn thư, quản lý con dấu…
- Kiểm tra việc xây dựng, phổ biến và niêm yết nội quy, quy định về quản lý sử dụng máy tính, hệ thống mạng Internet. Phát hiện những sơ hở, thiếu sót, nguy cơ gậy lộ, lọt, mất bí mật nhà nước để kịp thời xử lí.
- Rà soát các nội dung bảo vệ bí mật nhà nước ngành Giáo dục và Đào tạo 
         -  Các cơ quan, đơn vị, các cơ sở giáo dục triển khai thực hiện  các  quy định về BVBMNN theo Luật Bảo vệ bí mật nhà nước ngày 15 tháng 11 năm 2018; Nghị định số 26/2020/NĐ-CP ngày 28 tháng 02 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Bảo vệ bí mật nhà nước, Thông tư số 24/2020/TT-BCA ngày 10/3/2020  của Bộ trưởng Bộ Công an Ban hành biểu mẫu sử dụng trong công tác BVBMNN, Quyết định số 5/2021/QĐ-UBND ngày 03/3/2021 của UBND tỉnh Nam Định ban hành Quy chế Bảo vệ bí mật Nhà nước trên địa bàn tỉnh Nam Định và công văn số 1324/SGD ĐT-VP ngày 11/9/2020 của Sở GDĐT về việc hướng dẫn một số nội dung thực hiện công tácBVBMNN. 
          - Quý I hàng năm, Hiệu trưởng nghiên cứu, rà soát lại các văn bản xác định phạm vi bí mật nhà nước ngành GDĐT để xác định quy định nào không còn phù hợp, cần thay đổi độ mật (tăng, giảm độ mật), giải mật hoặc xác định nội dung mới cần được bảo mật báo cáo gửi Sở GDĐT(qua Văn phòng Sở) tổng hợp, kiến nghị lên các cấp có thẩm quyền
-Thực hiện nghiêm công tác bảo mật đối với Danh mục bí mật nhà nước thuộc lĩnh vực GDĐT được quy định tại Quyết định số809/QĐ-TTg ngày 10/6/2020 của Thủ tướng Chính phủ. 
- Thực hiện nghiêm công tác bảo mật đối với các tin, tài liệu theo lĩnh vực hoạt động quản lý nhà nước theo quy định hiện hành. 
-  Chú trọng bảo vệ bí mật Nhà nước trong lĩnh vực thông tin, truyền thông; quan hệ, làm việc với tổ chức, cá nhân nước ngoài.
- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 02/CT-TTg ngày 04/7/2018 của Thủ tướng Chính phủ về công tác BVBMNN trên không gian mạng, tăng cường kiểm soát truy cập phát hiện, khắc phục lỗ hổng bảo mật và phòng ngừa, phát hiện đấu tranh, ngăn chặn các hoạt động xâm nhập hệ thống mạng thông tin của đơn vị; định kỳ kiểm tra, đánh giá nhằm đảm bảo an toàn, an ninh thông tin trong các cơ quan, đơn vị; có biện pháp quản lý chặt chẽ các thiết bị lưu trữ ngoài; không kết nối máy tính dùng để lưu giữ, in ấn, soạn thảo bí mật Nhà nước vào mạng Internet; không sử dụng các dịch vụ thư điện tử miễn phí, mạng xã hội để trao đổi tài liệu chuyên môn hoặc tài liệu bí mật Nhà nước; có biện pháp thống kê, bảo vệ an toàn các thiết bị công nghệ thông tin có chứa bí mật Nhà nước. 
3. Thực hiện quy định của  pháp luật về  bảo vệ  bí mật nhà nước
- Việc xác định bí mật nhà nước và độ mật của bí mật Nhà nước phải căn cứ và danh mục bí mật Nhà nước do Thủ tướng Chính phủ ban hành.
- Quan tâm đầu tư, trang bị cơ sở vật chất, kỹ thuật phục vụ công tác bảo vệ bí mật nhà nước, nhất là bộ phận thiết yếu; cơ mật. Việc trao đổi thông tin có nội dung bí mật Nhà nước trên mạng viễn thông, Internet phải thực hiện theo quy định của pháp luật.
[bookmark: _GoBack]III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Giám hiệu:
- Thành lập ban chỉ đạo, xây dựng kế hoạch, quán triệt và triển khai thực hiện cụ thể các nội dung nêu trong kế hoạch. Chỉ đạo, giám sát, kiểm tra các bộ phận thực hiện nghiêm túc, hiệu quả.
- Phân công CBGV phụ trách theo đúng chức năng nhiệm vụ cụ thể. Kiểm tra việc phân công cán bộ phụ trách, kiêm nhiệm thực hiện công tác bảo vệ bí mật Nhà nước 
- Tổ chức nghiên cứu, tổng hợp các ý kiến đóng góp xây dựng, hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật về bảo vệ bí mật Nhà nước và các văn bản, quy định.
- Cử cán bộ giáo viên tham gia tập huấn công tác bảo vệ bí mật Nhà nước, đồng thời cùng tham gia góp ý, đánh giá rút kinh nghiệm cho công tác bảo vệ bí mật Nhà nước năm sau.
2. Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Ban thanh tra nhân dân: Theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra GV, NV việc thực hiện các nội dung của Kế hoạch.
Trên đây là kế hoạch công tác bảo vệ bí mật Nhà nước của Trường THPT Nguyễn Trãi đề nghị cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện nghiêm túc. Trong quá trình thực hiện có vấn đề gì vướng mắc, báo cáo Ban Giám hiệu để giải quyết./.    
	Nơi nhận: 
- Sở GD-ĐT (B/c);
- BGH ( thực hiện);
- TCM, TVP (biết);
- Website trường;
- Lưu: VP. 
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