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KẾ HOẠCH
Theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2022


Căn cứ Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật (được sửa đổi, bổ sung tại Nghị định số 32/2020/NĐ-CP ngày 05/03/2020 của Chính phủ) và các quy định liên quan; thực hiện Kế hoạch số 08/KH-UBND ngày 19/01/2022 của UBND tỉnh về theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2022; Kế hoạch 106/KH-SGDĐT ngày 24/01/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Nam Định, trường THPT Nguyễn Trãi xây dựng Kế hoạch theo dõi tình hình thi hành pháp luật (TDTHTHPL) năm 2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
· Triển khai thực hiện đồng bộ, toàn diện các quy định của pháp luật, các văn bản hướng dẫn thi hành của Bộ Tư pháp về TDTHTHPL.
· Kịp thời nắm bắt tình hình thi hành pháp luật trong toàn ngành, đôn đốc, tổ chức thực hiện và hướng dẫn các văn bản quy phạm pháp luật (VBQPPL), kịp thời phát hiện những tồn tại, vướng mắc, bất cập và đề xuất, kiến nghị các giải pháp sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành mới cho phù hợp với tình hình thực tiễn, nâng cao hiệu quả thi hành pháp luật và hoàn thiện hệ thống pháp luật.
2. Yêu cầu
· Thực hiện đầy đủ nguyên tắc, phạm vi trách nhiệm, nội dung và hình thức TDTHPL;
· Xác định nhiệm vụ, trách nhiệm, sự tham gia, phối hợp chặt chẽ giữa các bộ phận của đơn vị liên quan trong việc triển khai thực hiện công tác TDTHPL; huy động sự tham gia của các tổ chức chính trị - xã hội, các tổ chức, cá nhân trong công tác TDTHTHPL.
II. CÁC NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1. Tuyên truyền, phổ biến, tập huấn các VBQPPL có liên quan đến công tác TDTHTHPL và các quy định khác
· Tiếp tục quán triệt, tuyên truyền, phổ biến Nghị định số 59/2012/NĐ-CP, Nghị định số 32/2020/NĐ-CP của Chính phủ và các văn bản hướng dẫn thi hành về công tác TDTHTHPL.

· Tuyên truyền, phổ biến các VBQPPL, nhất là các văn bản pháp luật mới có hiệu lực thuộc lĩnh vực giáo dục và đào tạo; chú trọng phổ biến các chính sách, pháp luật được dư luận xã hội quan tâm hoặc cần định hướng dư luận xã hội thông qua các hình thức hiệu quả, thiết thực và phù hợp với tình hình thực tế.
2. Theo dõi, hướng dẫn triển khai thực hiện công tác TDTHTHPL
Căn cứ các quy định của pháp luật về TDTHTHPL và các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của Sở Giáo dục; Sở Tư pháp; UBND tỉnh, cán bộ phụ trách theo dõi, hướng dẫn triển khai thực hiện công tác TDTHTHPL tại các đơn vị.
3. Kiểm tra, điều tra, khảo sát tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực tại đơn vị, địa phương quản lý
· Đơn vị chỉ đạo cán bộ phụ trách kiểm tra việc thực hiện thi hành pháp luật trực thuộc theo kế hoạch, khi có những khó khăn, vướng mắc, bất cập trong thực tiễn báo cáo LĐ kịp thời .
· Căn cứ yêu cầu về việc thu thập thông tin về tình hình thi hành pháp luật đối với nội dung trọng tâm trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo, đơn vị sẽ chủ động quyết định tổ chức hoạt động điều tra, khảo sát (nếu có) theo quy định tại Điều 13 Nghị định số 59/2013/NĐ-CP và Điều 9 Thông tư số 14/2014/TT-BTP.
4. Thu thập thông tin về tình hình thi hành pháp luật
· Thực hiện việc tiếp nhận, thu thập, phân loại phản ánh, kiến nghị của cá nhân, cơ quan, tổ chức và thông tin trên các phương tiện thông tin đại chúng về tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo.
· Xem xét, nghiên cứu, kiểm tra lại phản ánh, kiến nghị; xử lý hoặc kiến nghị xử lý thông tin được phản ánh theo thẩm quyền.
5. Báo cáo về tình hình thi hành pháp luật
· Nội dung thực hiện: Báo cáo kết quả công tác TDTHTHPL trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo năm 2022; báo cáo theo yêu cầu của các cơ quan chức năng; báo cáo khi phát hiện những vướng mắc, bất cập của các quy định pháp luật hoặc thấy cần thiết phải áp dụng các biện pháp nhằm kịp thời ngăn chặn những thiệt hại có thể xảy ra cho đời sống xã hội; báo cáo về kết quả xử lý các kiến nghị theo yêu cầu của cơ quan nhà nước có thẩm quyền.
· Nội dung báo cáo thực hiện theo Thông tư số 10/2015/TT-BTP ngày 31/8/2015 của Bộ Tư pháp và hướng dẫn của Sở Tư pháp (nếu có).
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí thực hiện công tác TDTHTHPL của đơn vị do ngân sách nhà nước cấp, thực hiện theo quy định hiện hành.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
a) Ban Giám hiệu
· Chủ trì xây dựng, tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch này.
· Theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện các nội dung của Kế hoạch; xây dựng và tham mưu Lãnh đạo Sở, báo cáo kết quả công tác TDTHTHPL theo quy định.
·  Chỉ đạo cán bộ phụ trách, các bộ phận liên quan  rà soát VBQPPL để kịp thời kiến nghị sửa đổi, bổ sung, thay thế hoặc điều chỉnh, tổ chức kiểm tra tình hình thi hành pháp luật theo nhiệm vụ được giao.
b) Cán bộ phụ trách
· Thực hiện các nhiệm vụ nêu tại Kế hoạch này; chủ động TDTHTHPL đối với lĩnh vực phụ trách.
           - Tổ chức tiếp nhận, xử lý và giải quyết các phản ánh, kiến nghị của tổ chức, công dân; các phản ánh, kiến nghị quy định hành chính, thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền.
·  Cung cấp thông tin các VBQQPL liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo và các VBQPPL có liên quan thông qua các hội nghị để lồng ghép công tác tuyên truyền, phổ biến đến các tổ chức và cá nhân có liên quan.
·  Phối hợp với BCH công đoàn, Đoàn TN, ban TTND tổ chức kiểm tra công tác thi hành pháp luật tại các đơn vị; báo cáo công tác TDTHTHPL theo lĩnh vực phụ trách.
· Báo cáo công tác TDTHTHPL theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch công tác TDTHTHPL năm 2022 của trường THPT Nguyễn Trãi. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn,vướng mắc, đề nghị báo cáo Ban Giám hiệu để giải quyết./.
	Nơi nhận:
- BGH (để chỉ đạo);
- Các bộ phận liên quan (để t/h);
- Lưu VT.
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